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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 05/05/2025

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΑΔΩΝΙ-ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

ΘΕΜΑ: «Αίτημα αναστολής μετακίνησης ιατρικού προσωπικού από το Κέντρο 

Υγείας Αλιβερίου προς άλλη μονάδα υγείας»

Έντονη ανησυχία και δυσαρέσκεια υπάρχει τόσο στο μόνιμο ιατρικό προσωπικό του 

Κέντρου Υγείας Αλιβερίου όσο και στους πολίτες της περιοχής, αναφορικά με την 

απόφαση της Διοίκησης της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας & Στερεάς 

Ελλάδας, περί μετακίνησης μόνιμου ιατρικού προσωπικού του ως άνω Κέντρου 

Υγείας προς άλλες μονάδες υγείας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου εξυπηρετεί πληθυσμό περίπου 

43.000 μόνιμων κατοίκων, με τη ζώνη ευθύνης του να καλύπτει τους Δήμους Κύμης 

- Αλιβερίου και Ερέτριας - Αμαρύνθου, καθώς και τμήμα του Δήμου Κεντρικών 

Στύρων (Περιφερειακό Ιατρείο Αλμυροποτάμου), με πληθώρα περιφερειακών 

ιατρείων, αρκετά εκ των οποίων παραμένουν ακάλυπτα λόγω έλλειψης μόνιμου 

ιατρικού προσωπικού. Κάποια ακόμα εντός του μηνός Μαΐου 2025 θα παραμείνουν 

χωρίς ιατρό λόγω λήξης της θητείας του υπόχρεου ιατρού ως αγροτικός ιατρός. Οι 

ανάγκες τους καλύπτονται - με μεγάλη δυσκολία - από το υπάρχον προσωπικό του 

Κέντρου Υγείας. Παράλληλα, πλησίον του ευρίσκονται μεγάλες εργοστασιακές 

μονάδες που συχνά απαιτούν την ύπαρξη επαρκούς ιατρικού προσωπικού για 

επείγοντα περιστατικά. Και όλα αυτά δίχως να συνυπολογίσουμε την αύξηση των 

αναγκών κατά τους θερινούς μήνες, λόγω της προσέλευσης τουριστών.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου, παρά την διαρκή αύξηση των αναγκών, λειτουργεί με 

λιγότερο από το ήμισυ του προβλεπόμενου μόνιμου ιατρικού προσωπικού ελλείψει 

και βασικών ειδικοτήτων σε καθημερινή βάση, όπως αυτή του καρδιολόγου, καθώς 

αντί για 12 μόνιμους ιατρούς στο Κέντρο Υγείας διαθέτει μόλις 5, ενώ οι άλλοι 5 

υπηρετούν σε περιφερειακά ιατρεία της περιοχής ευθύνης του Κέντρου Υγείας. Η 

εξυπηρέτηση όλου αυτού του πληθυσμού γίνεται καθημερινά με μεγάλη πίεση 

προς το υπάρχον προσωπικό, για να διατηρηθεί με τον τρόπο αυτό η εύρυθμη 

λειτουργία της μονάδας. 

Ως εκ τούτου, με δεδομένα τα παραπάνω, θα πρέπει η απόφαση περί μετακίνησης 

ιατρικού προσωπικού από το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου προς άλλη μονάδα υγείας 

είτε να ανασταλεί είτε να αναθεωρηθεί πλήρως.

Καταθέτω λοιπόν ως αναφορά την από 05.05.2025 επιστολή του μονίμου ιατρικού 

προσωπικού του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου με θέμα «Αίτημα αναστολής 

μετακίνησης ιατρικού προσωπικού από το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου προς άλλη 

μονάδα υγείας – Σοβαροί κίνδυνοι για την λειτουργία της μονάδας υγείας και τη 

δημόσια υγεία», την οποία θα βρείτε συνημμένη στην παρούσα.

Η ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ



Μόνιμο Ιατρικό Προσωπικό  

του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου  

αρμοδιότητας 5η ς  Υ.Πε.  

Αλιβέρι Ευβοίας, 34 500  

Αλιβέρι, 5 Μαΐου 2025 

 

Π ρ ο ς  :  Β Ο Υ Λ Ε Υ Τ Ε Σ  Ν Ο Μ Ο Υ  Ε Υ Β Ο Ι Α Σ  

 

Θέμα : Αίτημα αναστολής μετακίνησης ιατρικού προσωπικού από το 

Κέντρο Υγείας Αλιβερίου προς άλλη μονάδα υγείας –  Σοβαροί 

κίνδυνοι για την λειτουργία της μονάδας υγείας και  τη 

δημόσια υγεία.    

 

Αξιότιμε/η κύριε/α Βουλευτά 

 Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη 

ανησυχία μας σχετικά με την επικείμενη απόφαση μετακίνησης μόνιμου ιατρικού 

προσωπικού του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου προς άλλη μονάδα υγείας. Η 

συγκεκριμένη ενέργεια αναμένεται να επιφέρει σοβαρότατα προβλήματα στην 

λειτουργία του Κέντρου Υγείας, το οποίο ήδη υπολειτουργεί λόγω έλλειψης 

μόνιμου ιατρικού προσωπικού. 

 Το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου καλύπτει πληθυσμό περίπου 43.000 μόνιμων 

κατοίκων σύμφωνα με το επίσημο οργανόγραμμα. Κατά την τουριστική περίοδο 

(από τον Απρίλιο έως και τον Σεπτέμβριο) αλλά κυρίως κατά τους θερινούς μήνες ο 

εξυπηρετούμενος πληθυσμός υπερδιπλασιάζεται, λόγω της έντονης τουριστικής 

δραστηριότητας της περιοχής. 

 Στη ζώνη ευθύνης του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου περιλαμβάνονται οι 

μεγάλοι Δήμοι Κύμης - Αλιβερίου και Ερέτριας - Αμαρύνθου, καθώς και τμήμα του 

Δήμου Κεντρικών Στύρων (Περιφερειακό Ιατρείο Αλμυροποτάμου), με πληθώρα 

περιφερειακών ιατρείων, αρκετά εκ των οποίων παραμένουν ακάλυπτα λόγω 

έλλειψης μόνιμου ιατρικού προσωπικού. Κάποια ακόμα εντός του μηνός Μαΐου 

2025 θα παραμείνουν χωρίς ιατρό λόγω λήξης της θητείας του υπόχρεου ιατρού ως 

αγροτικός ιατρός. Οι ανάγκες τους καλύπτονται - με μεγάλη δυσκολία -  από το 

υπάρχον προσωπικό του Κέντρου Υγείας. 



 Επιπλέον, η περιοχή χαρακτηρίζεται ως βιομηχανική ζώνη, φιλοξενώντας 

μεγάλες εργοστασιακές μονάδες όπως η ΔΕΗ Αλιβερίου, η ΑΓΕΤ Ηρακλής, ΒΙΔΟΜΕΤ 

και τα Γαλβανιστήρια, γεγονός που αυξάνει τις πιθανότητες επειγόντων 

περιστατικών και καθιστά την παρουσία επαρκούς ιατρικού προσωπικού απολύτως 

αναγκαία. 

Το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου λειτουργεί με λιγότερο από το ήμισυ του 

προβλεπόμενου μόνιμου ιατρικού προσωπικού ελλείψει και βασικών ειδικοτήτων 

σε καθημερινή βάση, όπως αυτή του καρδιολόγου, καθώς αντί για 12 μόνιμους 

ιατρούς στο Κέντρο Υγείας διαθέτει μόλις 5, ενώ οι άλλοι 5 υπηρετούν σε 

περιφερειακά ιατρεία της περιοχής ευθύνης του Κέντρου Υγείας. Επιπλέον, δύο 

περιφερειακά ιατρεία, μεταξύ των οποίων και αυτό της περιοχής Γυμνό το οποίο 

εντός του μηνός Μαΐου 2025 με 2.500 μόνιμους κατοίκους θα παραμείνει χωρίς 

ιατρό λόγω λήξης της θητείας του αγροτικού ιατρού, δεν διαθέτουν καθόλου ιατρό. 

Η εξυπηρέτηση όλου αυτού του πληθυσμού γίνεται καθημερινά με μεγάλη πίεση 

προς το υπάρχον προσωπικό, το οποίο υπερβαίνει τα ανθρώπινα όρια, συχνά 

στερούμενο ακόμα και της προβλεπόμενης κανονικής αδείας, ώστε να μην 

δημιουργηθούν παράπονα από τους πολίτες προς τις Διοικητικές αρχές και να 

διατηρηθεί με τον τρόπο αυτό η εύρυθμη λειτουργία της μονάδας. Τα παραπάνω 

στοιχεία προκύπτουν από την κίνηση - εξυπηρέτηση πολιτών από τα επίσημα 

στατιστικά που υποβάλλονται τακτικά κάθε μήνα στην Διοικητική υπηρεσία.  

Για όλους αυτούς του λόγους σας παρακαλούμε θερμά να αναλάβετε 

πρωτοβουλία, στο πλαίσιο των κοινοβουλευτικών σας αρμοδιοτήτων, ώστε να 

ενημερωθεί άμεσα και η αρμόδια Διοίκηση της 5ης Υ.Πε. Θεσσαλίας & Στερεάς 

Ελλάδας με στόχο την άμεση αναστολή της απόφασης μετακίνησης μόνιμου 

ιατρικού προσωπικού προς άλλες μονάδες υγείας, προς όφελος της Δημόσιας 

υγείας, της κοινωνικής συνοχής και της εύρυθμης λειτουργίας του συστήματος 

Πρωτοβάθμιας φροντίδας στην περιοχής μας. 

 

Με εκτίμηση  

Το μόνιμο ιατρικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου  




